

四川丝绸借杭州出海登陆欧美

四川经济日报记者 李银昭 杜静 鲍安华



美国 johnnywas 品牌设计师在新产品研发中心考察

一群四川丝绸人,跑到杭州搞丝绸终端产品的研发和生产,短短几年时间,已与蔻驰、阿玛尼、杜嘉班纳、雨果博斯等世界奢侈品牌成功合作。包括苏州、杭州、上海在内的整个长三角丝绸印染业,对四川丝绸以杭州为跳板,连续拿下欧美市场大单,刮目相看。

已在丝绸业闯荡了20多年的陈江,是四川

省丝绸科学研究院的技术人员。2015年,研究院将他派往杭州,并任命他为四川省丝绸科学研究院杭州产品研发中心负责人。

“国外的客户大概占了70%,国内客户30%,业务以外销为主,今天正在为著名的‘爱马仕’品牌加班生产。”陈江边走边向记者介绍。

杭州,作为中国乃至世界丝绸产品的主产

地,具有全球影响力。产业内的人才、信息、资金,以及上下游产业,都聚集于此。四川省丝绸科学研究院正是看好杭州的丝绸产业集群效应和市场的“桥头堡”优势。

“靠科研团队,靠研发成果,靠市场转化,靠一次又一次对前沿技术的突破和应用。”四川省丝绸科学研究院党委书记、院长程明说,四川丝绸人,之所以能站稳杭州,拿下欧美市场的大量订单,其主要是四川有一支包括丝绸纺织、印染在内的全产业链上的研发人才队伍。这支队伍历史久,实力强。就是靠这支队伍,不断设计,不断研发,不断创新,不断地与国内外客商配对产品赢得市场。仅2019年,杭州中心就开发了400多个新产品。

在杭州产品研发中心的数码印花车间,正在为西班牙客商加工一款面料,车间主任说,“这款定制的丝绒面料,其技术既能达到传统印花的效果,又比传统印花的渗透好、手感好,还能对人丝和真丝进行区别上色,面料不反丝,不露白,生产速度也更快,得到了行业和客户的一致认可。”四川人就是靠几十年的技术积累,新装备新技术的消化吸收和一次次技术突破,奠定了在杭州丝绸业的地位。

据陈江介绍,一些国外的“大牌”客户来杭州中心,看了研发团队和产品品质,不需要验厂,就直接下单,个别客户还说报价低了,主动给加价。目前,生产工期已经排满了明年上半年。

为了拓宽视野,四川省丝绸科学研究院还要求科研人员,到国外参加展会,有时一年去三四次。包括法国PV展、美国服装展等,让科研人员随时了解世界最新的前沿技术。

作为杭州产品研发中心的负责人,陈江说,近几年,杭州研发中心的业务量每年保持

80%至89%的增长速度,今年因整个经济环境等多方面影响,但仍然保持了35%的增长。目前,杭州中心正在做新的规划和调整,相信再通过两三年时间,规模和效益将会有更大的突破和发展。

四川省丝绸科学研究院杭州产品研发中心,不仅为四川科研机构怎么与产业对接,探索了一条可行的路径,同时,也为四川一些具有核心竞争力的传统产业,怎样抓住发展机遇,突破发展空间,做了大胆而有效益的成功尝试。



世界著名奢侈品牌蔻驰的设计师(左)与陈江在新产品陈列室

西南片区实现跨省门诊费用直接结算

四川经济日报(记者 易莎)23日,重庆、四川、贵州、云南、西藏5省(市、区)在成都签署《西南片区跨省门诊费用直接结算合作框架协议》,启动西南片区跨省门诊费用直接结算系统。

据了解,西南片区跨省门诊费用直接结算是重庆、四川、贵州、云南、西藏5省(市、区)联合推动异地就医的一项重要改革举措,在国家医疗保障局大力指导下,在5省(市、区)党委、政府的关心支持下,5省(市、区)医保局全力推进,先后召开了跨省门诊费用直接结算联席会、业务协调会,确定了“协同发展、合作共赢、便民利民”的原则,议定了跨省门诊费用直接结算总体纲要,解决了系统建设、实现路径等关键问题。5省(市、区)抽调精兵强将,全力以赴、协同开展工作,优质高效建成西南片区跨省门诊费用直接结算系统,实现了西南片区内跨省门诊业务数据传输、存储、费用结算、资金清算、统计查询等功能。

据介绍,西南片区跨省门诊费用直接结算系统上线运行后,四川省省本级和成都市、重庆市、云南省省本级和昆明市的城镇职工医保参保人员以及贵州省省本级铁路和电力系统参保人员,无需备案即可在跨省门诊费用直接结算的试点医疗机构和药店,持社会保障卡刷个人账户结算跨省普通门诊、药店购药费用,直接惠及2亿群众。

值得一提的是,西南片区跨省门诊费用直接结算的开展,将有效促进西南片区医疗卫生优质资源整合共享,尤其对外出务工人员、随迁人员等群众异地就医带来直接便利,也有助于人才等要素充分流动,在西南片区一体化发展进程中切实发挥作用。下一步,5省(市、区)医保系统将进一步加强协调合作,将更多城市、更多医院纳入异地就医直接结算覆盖范围,适时开通跨省门诊特殊疾病费用直接结算,最终实现包括跨省门诊统筹和门诊大病在内的所有门诊类别直接结算业务,进一步满足参保群众的异地就医需求。

攀枝花第一批5G移动通信站点获批建设

四川经济日报攀枝花讯(记者 侯春春)日前,记者从攀枝花市经济和信政局获悉,经该市积极争取,中国电信四川分公司、中国移动四川分公司正式同意将攀枝花纳入省内2019年第一批5G地市级配套工程项目建设城市,下达了290个基站建设任务,由攀枝花铁塔公司统一建设。

5G移动通信网络是建设智慧城市、宽带乡村、工业互联网、电子商务的重要支撑和保障,2019年6月6日,工业和信息化部正式向中国电信、中国移动、中国联通、中国广电发放5G商用牌照。本期290个5G基站配套工程项目,投资约1.5亿元,将在现有已开通9个5G基站基础上,将进一步提高5G覆盖范围,满足人民群众生产生活需求。

甘孜1至11月重点项目累计完成投资302.26亿元

四川经济日报甘孜讯(记者 杨琦)记者从甘孜州发改委获悉,今年甘孜州重点项目230个,年度计划投资306.15亿元,1至11月全州累计完成投资302.26亿元,完成年度计划的98.73%,超时间进度7.11个百分点。

其中,重大基础设施项目累计完成投资132.06亿元,完成年度计划的101.64%;重大产业项目累计完成投资149.4亿元,完成年度计划的97.54%;改善民生和社会事业项目累计完成投资17.74亿元,完成年度计划的87.94%;生态环境保护项目累计完成投资3.05亿元,完成年度计划的106.36%。

同时,续建项目完成投资204.45亿元,完成年度计划的100.01%;新开工项目完成投资97.81亿元,完成年度计划的96.16%;竣工投产项目完成投资43.94亿元,完成年度计划的114.88%。

成都11月CPI同比上涨4.6%猪肉价格环比由涨转跌

四川经济日报(记者 李洋)23日,记者从国家统计局成都调查队了解到,2019年11月份,成都市CPI环比上涨0.1%,同比上涨4.6%,创下自2011年9月以来近8年新高。1-11月平均,CPI比去年同期上涨2.7%。

从环比来看,八大类价格四涨四跌。其中,食品烟酒、衣着、生活用品及服务、医疗保健价格分别上涨1.2%、0.8%、0.1%、0.1%,教育和娱乐、其他用品及服务、居住、交通和通信价格分别下跌1.3%、1.3%、0.5%、0.4%。食品中,猪肉价格连续4个月的涨势,下跌2.2%;牛肉、羊肉在低温和猪价高位运行的影响下,价格分别上涨5.6%、4.2%;禽肉价格上涨5.3%;鸡蛋价格下跌0.6%;蔬菜价格上涨0.2%;水果价格下跌3.1%;地方小吃和正餐价格分别上涨2.5%、1.1%。

从同比来看,八大类价格六涨两跌。其中,食品烟酒、其他用品及服务、医疗保健、衣着、生活用品及服务、教育和娱乐价格分别上涨16.7%、3.3%、2.1%、1.2%、0.9%、0.7%,交通和通信、居住价格分别下跌5.0%、0.7%。食品中,猪肉、牛肉、羊肉价格分别上涨99.8%、25.8%、13.5%;禽肉类价格上涨27.3%;鸡蛋价格上涨2.6%;蔬菜价格下跌0.7%;水果价格上涨0.3%;地方小吃和正餐价格分别上涨20.2%、4.9%。

西南地区首个年产能300亿立方米大气田建成

四川经济日报(彭刚 邱彬 记者 唐千惠)12月23日,记者从中国石油西南油气田公司获悉,当日,该公司日产量达到9425万立方米,创历史新高。这标志着西南地区首个年产能300亿立方米大气田建成,为保障国家能源安全,促进我省经济社会绿色发展提供了强力支撑。

今年以来,西南油气田公司按照“全面决胜300亿、加快推进500亿”战略部署,加大天然气勘探开发力度,构建三个百亿气田,初具规模。

西南油气田公司安岳气田高石梯-磨溪区块,实施勘探开发一体化,龙王庙组气藏年产量90亿立方米长期稳产基础扎实,震旦系气藏已建成年产能45亿立方米,具备建成年产能60亿立方米。2020年全面建成年产能150亿立方米的百亿大气田。

同时,西南油气田公司加快页岩气开发,实施地质工程一体化,提高单井产量,川南页岩气田日产量于12月22日突破3000万立方米,建成年产能100亿立方米的大气田。

第三个百亿气田主要由老区气田构成。西南油气田公司采取边勘探边开发的滚动评价建产模式,老区气田具备百亿立方米规模上产基础。2019年,西南油气田公司在稳定老区气田年产能50亿立方米基础上,加快川东北高含硫、老区新储层、致密气等资源开发力度,在罗家寨气田建成年产能30亿立方米,川西深层基本形成年产能20亿立方米,致密气具备快速上产10亿立方米基础。目前,老区气田日产量约2600万立方米。



天然气生产现场(图片由中国石油西南油气田公司提供)

重布局 强功能 优服务

广安:现代化园区“载”着产业高质量“腾飞”

“2016年我来的时候,这里还到处是山头。”四川深广合作产业投资开发有限公司规划发展部部长陈浩依然记得广深产业园最初的模样。陈浩是建设者,也是见证者。他建设并见证,在深圳速度的引领下,广深产业园仅用了2年半的时间,已成为川东北投资建设重要战场、广安新的经济增长极。

广深产业园只是广安产业园区加快建设的一个小小缩影。如果说工业是一方经济的脊梁,那么,工业园区无疑是工业发展的“核心地带”和“火车头”——广安执掌者深谙此理。

广安市委书记李建勤上任伊始,便马不停蹄深入各区市县调研,了解园区发展现状。随后,在2019年广安市政府工作报告中,强调指出:要打破传统产业园区产城脱节、职住分离的单一生产型园区模式,规划建设功能复合、职住平衡、服务完善、宜业宜居的现代产业园区。

方向已明,只争朝夕。把“作战图”变成“施工图”,广安多措并举,大力推进产业园区建设:今年4月18日,广深产业园首期标志性建筑深广大厦落成,标志着广深产业园大规模招商引资拉开了序幕;

深广·渠江云谷500米综合配套定制服务圈主体工程全面完工;

深广·人才公园开园迎客;

……

高点定位,高效率推进,高标准服务。按照“一县一特色、一园一支柱”错位发展的理念,一批基础配套完备、服务功能齐全、产业布局合理、经济发展强劲的产业园区在广安正加速形成。

按下快进键,跑出加速度,干出好成绩。项目一个签约、一个开工建设,犹如阵阵鼓点,播响了裂变发展新征程。一个个现代化园区“载”着广安工业正高质量“腾飞”!

重布局 “一园一支柱”产业发展有特色

四川每个市州都在大力发展园区,广安如何立足特色发展,规避“千园一面”的同质化?

2018年,履新广安市委书记的李建勤率队深入到各区县、园区调研,随即一系列有针对性的务实举措出台:

高点定位,加强顶层设计——找准比较优势,坚持按照“一县一特色、一园一支柱”的发展思路,抓好产业发展。

2018年11月22日,广安出台《关于实施工业园区提档升级工程的意见》,从规划、基础、产业、要素等方面强化引导园区建设,进一步明确了各园区主导产业定位;广安经开区重点发展

能源化工及新材料、高端装备制造业和数字经济;广安临港经济开发区重点发展都市经济;前锋园区重点发展装备制造和轻工服装产业;华蓥山经济开发区重点发展电子信息和玄武岩纤维新材料产业;岳池经济开发区重点发展生物医药产业;武胜经济开发区重点发展食品饮料产业;广安高新技术产业园区和高滩园区重点发展装备制造产业。

多措并举,全面发展。广安各地园区加快发展壮大。2019年,广安、邻水县、岳池县、华蓥山、武胜县等5个区县工业园区被四川省人民政府确定为省级经开区或高新技术产业园区,邻水高滩园区申报省级经开区,已通过公示,命名为四川广安川渝合作高滩园区,即将授牌。广安经开区成功创建为省级绿色园区;前锋轻工产业园区成功创建“全国纺织产业转移试点园区”;广安高新技术产业园区成功创建“四川省汽车(摩托车)产品出口基地”……

数据是成绩最好的见证:截至2018年底,

广安共有9个工业园区,规划面积291.7平方公里,实际建成面积50.7平方公里。累计入驻企业1217户,其中规模以上工业企业445户,占全市规模以上工业企业总数的80.6%,实现工业产值1352.6亿元,实现税收9.8亿元;园区内主导产业实现产值978.8亿元,同比增长16.5%。

强功能 升级园区配套 留住企业有实力

在邻水县高滩川渝合作示范园,工人们正在紧张有序地进行道路施工。这段全长9.33公里的道路意义非凡。

四川力登维汽车零部件有限公司技术总监兼董事长助理邓勇告诉记者,企业都很期待这条道路的开通,路通了之后,园区到重庆主城区的行车时间将缩短至30分钟以内,企业职工上班更方便,不仅如此,还能为企业降低32%的物流成本。

与邓勇类似的期待还发生在广蓉合作生物医药产业园。今年是广安安益生物科技有限公司在园区投产的第二年,公司主要从事中药材有效成分提取,产品远销美国、加拿大等地。

(下转3版)